

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1907. NOVEMBER 22.

HARMADIK ÉVFOLYAM. — 267. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fel évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.—
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabás szerint

Eladó részvények.

Kassa, november 21.

Hiába nincs jobb a finom szimatnál. Ezután lehet már eligazodni. Akiből ez a jó tulajdonság hiányzik, el lehet rá készülvé, hogy felkopik az álla. Mert a szimat sejteti meg a legjobb időt, amikor valamit szerencsés körülmények között lehet jól és gyorsan eladni. A börziáner, bármilyen hideg ésszel számítgassa az eshetőségeket, még a legrealisabban megalapozott üzletnél is helyet szorít a szimatnak. Ez már egy kicsit babona, de hát nem csoda, a pénzszerzés elsősorban szerencsén mullik, a szerencse nyomában pedig ott baktat a kabala, a babonák egész sokasága s ezek között is a legfontosabb: a szimat.

Ilyen pompásan kiszimatolta a városi tanács a 600000 koronáig vásárolt takarékpénztári részvények áruba bocsátásának idejét. Hát nem szimat az, még pedig prima, patent, elsőrangú spuriusz, hogy most bocsátják eladásra a részvényeket? Ennél igazán jobb időt álmodni sem lehetett. Oh, boldog Kassa, hogy sikerült ezt neki kívánnia! Oh, boldog polgárság, hogy alkalma nyílik ilyen fenséges pénzügyi szimat előtt hódolattal leborulnia!

Mert minő időt is élünk?!

Az emberek egymás veséjébe nyulnak egy forintért, s a bankok 14 és 18 százalékos kamatot nyuznak le különböző ravasz cimeken a közönségről. Sir, ordít és üvölt a pénznyomor; rongyos néhány száz koronás váltókkal napokig kell házalni, míg végre is egy garast sem kap a megszorult ember; az iparos, a kereskedő haját tépi gondtól, honnan szerezzen annyi pénzt, hogy a csőd elől menekülhessen; a lateiner, a tisztviselő az ötven koronás bankót legalább is olyan ritka műélvezettel nézi, mint hajdanta egy Rafael képet. Még a sarki hordár is bus panaszszal mondja „rossz időket élünk“, mert ami becsapható, azt már régen elszállította a zálogházakba. Nincs pénz, nincs hitel, nincs szén, nincs ruha, nincs lakbér és édes istenkém, — az embernek igazán sirni volna kedve az örömtől, — jön a város, ez az aranyos magisztrátus és pajkos jókedvvel megcsiklandozza a szívünket: *van részvény!* Részvényeket kínálnak megvételre most, tetszik érteni, nem tréfálunk, most! Ez igazán megható.

Mintha a városházán nem tudnák azt, hogy manapság akinek részvénye van, az igyekszik pénzzé váltani papírjait. A börzén egyre esnek az értékek, mert nagy a kínálat és kicsiny a kereslet s ebben az időben akarja a város lebonyolítani ezt a kinos üzletecskét? Ez igazán komikus gondolat! Elismerjük, hogy nagy nyög az a 600.000 korona értékű részvény. De hát ha jobbkor nem gondolták meg, most csak tessék gyönyörködni benne! Ezzel az irással senkinek sem akarjuk kedvét szegni a részvényvásárlástól. Sőt magunk is szeretnők megcsudálni azt az embert, aki a mai körülmények között részvényeket vesz! Mert ma eladót látni, de vevőt igen ritkán!

Rákóczi lovas-szobra.

Sorsjegyet vegyenek!

A nyereménytárgyak.

Mióta a bujdosó fejedelem hamvai hazai földben pihennek és dicső Rákóczi Ferencünk magyar földben szöhet tovább színes álmait Magyarország nagyságáról, szabadságáról: mind szélesebb és szélesebb körökben nyilvánul a kívánság, hogy a dicső nemzeti fejedelemnek méltó szobrot kell emelnünk. Annyit álmodozott a nemzet erről az ő eszményképéről, aki két évszázadon át pihent idegen hantok alatt, hogy most már általános nemzeti óhajnássá lett megörökíteni a hazaszeretet ideálját, a magyar szabadság legdicsőbb harcosát II. Rákóczi Ferencet. Hadd lássuk fényes alakját folyvást szemünk előtt, hadd merítsen a ragyogó példából lelkesedést csüggedő honfi szív, ihletet a költő, halálmegevetést a szabadság bajnoka.

Mozgalom indult meg egy monumentális lovasszobor alkotása iránt, mely mozgalomnak a legjobb hazafiak állanak az élén. A szoboralap javára megindult a gyűjtés és gróf *Andrássy Gyula* védnökségével bizottság alakult, amely az eddig egybegyűlt alap kiegészítésére tárgysorsjátékot rendez. A bizottság diszelnöke *Hadik János* gróf, belügyi államtitkár, elnöke *Szalay László* főispán.

Ezeknek a hazafias célu sorsjegyeknek árusítását már megkezdték. Egy sorsjegy ára 1 korona. A főnyeremény *negyven ezer korona* értékű briliáns ékszer, további nyeremények egy *tízezer korona* értékű négy üléses automobil vagy egy briliáns női garnitúra, egy *hatezer korona* értékű teljes vadászfelszerelés, egy *ötezer korona* értékű könyvszekrény 500 diszkötéssel stb. stb. Az összes nyereménytárgyak értéke 90,000 korona.

A bizottság a sorsjegyek terjesztésénél különösen számít a hazafias érzésű magyar hölgyekre, akik bizonyára élénk buzgalom-

mal tognak közreműködni, hogy Zrinyi Ilona fiának szobrot emeljen a hazafias kegyelet.

A Rákóczi lovasszobor-bizottság e gyönyörű nyereménytárgyakból kiállítását rendezett, melynek gazdag műipari tárgyai látványosság számba mennek.

A kiállítást tegnap mutatták be a fővárosi sajtó képviselőinek. A kiállításon jelen volt *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszter, a sorsjáték védnökné, *Thaly Kálmán*, országgyűlési képviselő, *Szalay László* főispán, továbbá gróf *Zichy Béla*, nagyidai képviselő, a magyar automobil club alelnöke, aki megígérte, hogy a club tagjai között nagy propagandát csinál a sorsjátéknak.

Az első nyereménytárgy egy női és egy férfi ékszer részletből áll s értéke 40.000 korona.

A második főnyeremény egy 10.000 korona értékű négy üléses automobil.

A harmadik főnyeremény egy 6000 korona értékű vadászfelszerelés.

A negyedik főnyeremény egy 5000 korona értékű könyvszekrény és íróasztal palisander fából, 500 kötet diszmuvel.

Ezenkívül van még 3 drb 2000 koronás, 4 drb 1000 koronás, 5 drb 500 koronás, 10 drb 300 koronás, 20 drb 200 koronás, 40 drb 50 koronás, 200 drb 20 koronás és 500 drb 10 koronás nyeremény tárgy. Sorsjegyek kaphatók az összes kassai és vidéki pénztintézeteknél, egy sorsjegy ára 1 korona. Huzás 1908. év március hó 15-én.

Rejtélyes haláleset.

Egy kaszirnő halála.

Mérgezés vagy agyszélhűdés?

A kassai Európa kávéház egyik csinos feliró kisasszonyát, tegnap este lakásán halva találták. *Cseresnyés Veron* a neve a rejtélyes körülmények között elhalt pénztárosnőnek. Tegnap este 7 órakor ugyanis a leánynak a kávéházba kellett menni, hogy a kasszában társnőjét felváltsa. A Sas-utca 3. számú házban lakott a leány, hol a házmesterné takarította szobáját s végezte körülötte az apróbb szolgálatot.

Keresztesi Istvánné házmesternének már 7 óra után feltűnt, hogy az egyébként pontos leány késik, nem megy a kávéházba. De akkor rosszra még nem gondolt. Nyolc óra fele járt az idő, a házmesterné abban a hiedelemben indult a leány szobájának, hogy alszik, s fel akarta költöni. A szoba ajtót megzörgette. De mivel választ nem kapott, megnyomta a kilincset; az ajtó nem lévén bezárva, kitárult. Erre hangosan bekiáltott:

— Veronka, keljen fel, már 8 óra!

Miután ismételt kiáltásra sem kapott

választ, a leány szobájába ment. Cseresznyés Veron az ágyban feküdt. Mikor azonban a házmesterné hozzáért, hogy felrázza álmából, kétségbeesett sikoltással rántotta vissza kezét. *A leány teste hideg, merev volt, az ágyban egy halott feküdt.*

Keresztesi Istvánné azonnal a rendőrségre szaladt. Az előhívott ügyeletes rendőrtiszt és a hatósági orvos megállapította Cseresznyés Veron halálát. A szoba mosdótálcájában a rosszullét nyomait találták meg s ezt az orvos megvizsgálva mérges anyagot konstatait. A hullát kiszállították a köztemető halottas kamrájába. A kassai ügyészség rendelkezése ma délután boncolni fogják a leány holttestét. A házbeliek állítása szerint a leány az utóbbi napokban buskomornak látszott s lehetségesnek tartják, hogy öngyilkosságot követett el. A rendőrség értesítette Cseresznyés Veron Zalamegyében, Tornaföldön lakó hozzátartozóit.

Vén kecskék szomorúsága

— Országos sóhiány. —

Az országos sóhiány mind súlyosabb mérveket ölt, mivel a pénzügyminiszterium határozott utasítása ellenére az államvasutak igazgatósága nem állít ki elégséges számú vasuti kocsiakat a sóbányákhoz, ez a baj katasztrófális jellegűvé kezd válni. Immár nemcsak a sókereskedők készlete fogyott el egészen s így az ország nagy része nélkülözi a sót, hanem teljesen megürültek az állami sóhivatalok raktárai is, melyeket pedig a nyár folyamán rengeteg mennyiségű sóval tömtek meg. Persze arra számítottak, hogy ily hihetetlen mérvű vagonhiánnyal kell majd megküzdeni, minek folytán most a fogyasztóközönység a sókészletet mindenütt szétkapkodja.

Értesülésünk szerint a mai naptól kezdve a budapesti királyi sóhivatal teljesen üresen áll s a vidékről érkezett vásárlókat is ma már só nélkül kellett elküldeni; ez oknál fogva biztosra vehető, hogy néhány nap múlva a székesfővárosban is kitör a sóhiány. A vidéken levő állami sóhivatalok nagy része már előbb hasonló sorsra jutott: Zágrábban, Temesvárott, Aradon, Vágújhelyen és Mitrovicán már hetek óta nincsen só az állami sóhivatalokban, a legutóbbi napokban pedig Losonczon és Sopronban is teljesen elfogyott az állami sókészlet. Az ország különféle részeiből naponként tömegesen érkeznek távirati panaszok a pénzügyminiszteriumhoz a rettenő sóhiány miatt; e táviratokban maguk a hatóságok: főispánok, alispánok, a városok polgármesterei, a járási szolgabírák stb. a nép körében a sóhiány miatt észlelhető elégedetlenségéről és izgalomról panaszkodnak.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 21.

A Ház mai ülésén Justh Gyula elnök, aki konstatait, hogy a kért névszerinti szavazás megejtéséhez a Ház határozatképes. Ezután az elnöki tisztet Návay vette át s a Ház névszerinti szavazásban nagy többséggel elfogadta a 7, 8. és 9. pontokat.

A horvátok ma is folytatták az obstrukciót és a 10. pontnál valamennyien szólásra jelentkeztek.

A képviselőház folyosóról.

Budapest, nov. 21.

A képviselőház folyosóján érdeklődéssel tárgyalták amá tény, hogy Zichy gróf miniszter a minisztertanácsban a házszabályrevízió kérdését illetően Justh álláspontja mellett nyilatkozott, míg a néppárt érkeztelen Rakovszky álláspontjának hívéül vallotta magát.

Rakovszky ma ismét kijelentette, hogy a maga részéről feltétlenül ragaszkodik a házszabályrevízióhoz, mint egyetlen eszközöz, mely a horvát obstrukció letörésére alkalmas.

Wekerle Bécsben.

Bécs, nov. 21.

Wekerle Sandor dr. miniszterelnök ma Bécsbe érkezett és hosszasan tanácskozott Beck báró osztrák miniszterelnökkel, majd kihallgatásra jelentkezett a királynál. Wekerle bemutatja a Felsőnek az egy szakaszból álló kiegyezési törvényjavaslatot, amely a kiegyezési tárgyalásokon történt jóváhagyásokat foglalja magában, a magyar parlament azonban fenntartja arra való jogát, hogy a kiegyezés pontjait részletesen tárgyalja a kvótakérdés érintetlen hagyásával.

Vázsonyi mint tanu.

Budapest, nov. 21.

A Polónyi—Lengyel ügyben a királyi törvényszék elrendelte Vázsonyinak — Lengyel Zoltán védőjének — tanuként való kihallgatását. Tekintve azonban, hogy Vázsonyit csak lényegtelen kérdésekben fogják kihallgatni, továbbra is megmaradhat védői tisztjében.

A bajai bankbotrány.

Baja, nov. 21.

A bajai Kereskedelmi és Iparbank bűnpörében a törvényszék a vizsgálatot befejezven, a bűnügy főtárgyalásának határnapját f. é. december 20-ra tűzte ki.

UJDONSAGOK.

Dal a sóról.

A vén kecskéről tudjuk ezt:
A só t ő is megnyalja;
És nem titok, hogy éppen ezt
Teszi a fiatalja.

Am merre e kies hazán
Mekeg egy kecske lélek,
Sóhajtva érzik mindenütt
A szürnyü só-inséget.

A kecske-faj ajkán a jaj
Hangzik reggeltől estig,
Rémképek a holnapot
Igen busan festik.

Am bölcs nagyon a kecske-nép,
Dehogy szalad a falnak;
Ha nincs só, kecske urfiak
Ezután majd nem nyálnak . . .

Pagát.

Iparosok továbbképzése.

— Téli tanfolyamok. —

A kassai felsőbb ipariskola igazgatósága ez évben három különböző irányu tanfolyamot létesít. A tanfolyamok célja, hogy a tanulmánygyógy kassai iparosságot a modern technika és az újabb ipari találmányokkal megismertesse s ez által módot nyújtson az iparosoknak, hogy az egyre fejlődő ipari étellel lépést tartsanak. A kassai iparos továbbképző tanfolyamok heti díját igen mérsékelt összegben szabta meg az igazgatóság. A tanfolyamok résztvevői hetente mindössze 50 fillért fizetnek, mely összeg ellenében azonban tanszereket kapnak és az esetleg tennmaradó felesleges pénzből az igazgatóság a tanfolyamon kintűnt iparosokat fogja megjutalmazni. Akik persze ezt a csekély összeget sem tudják megfizetni, azok a heti díj lefizetése alól is felmentetnek. Reméljük, hogy a kassai iparos osztály megragadja az alkalmat, hogy a tudását ilyen módon fejleszthesse. Csak az az iparos boldogul, aki a kor technikai fejlődésével lépést tart és szabad idejét tanulásra használja. Az iparos továbbképző tanfolyamokról az alábbi hirdetést teszi közzé az intézet igazgatósága:

A kassai állami felsőbb ipariskola vezetése mellett f. évi december hó 1-ével az alábbi továbbképző ipari tanfolyamok lépnek életbe.

1. Mérlegtanfolyam, mely kiterjed a mérlegek szerkezetének, elveinek, a mérlegrendszernek s a mértékhtelestítő törvénynek ismertetésére, kapcsolatban gyakorlati utmutatásokkal. E tanfolyam dec. 1-től január 15-ig heti 2 elméleti és 2 gyakorlati esteli órában fog megtartatni.

2. Alapismeretek a villamosságról. Szintén esti tanfolyam oly iparosok részére, akik a villamossággal kapcsolatos iparral foglalkoznak. A tanfolyam dec. 1-től január 31-ig terjed heti 6 órában.

3. Költségvetési tanfolyam építő iparosok részére. Nappali tanfolyam dec. 1-től február 28-ig heti 6 órában. (Az órák a

Gombos Jenő

selyem-, kelme- és fehérenemű divatüzletében.
KASSA, Fő-utca 39., a dómmal szemben

A NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR

a legmélyebbre leszállított alkalmi árakkal már megkezdődött. A karácsonyi vásár céljaira sikerült egy fehéreneműgyáros gyönyörű mintagyűjteményét félárban megvennem, úgy, hogy azt legmélyebben leszállított áron árusíthatom s így kiválóan alkalmasak karácsonyi ajándéknak.

Divatselymek minden létező genreből méterje 85 kr.-tól feljebb
120 cm. széles divat és pepitakelmék „ 38 kr.
120 „ „ diagonal kelmék fekete és sötétkék színben 65 kr. 120 cm. széles különféle kosztüm kelmék méterje 85 kr.
140 „ „ angol kosztüm kelme 95 kr.
Nagy választék ruha és blúz barsony különlegességekben. Szintartó velour flanellok 17 és 24 kr.
Kirákataim szíves megtekintésére különösen felhívom a t. költségközönység szíves figyelmét.

A t. költségközönység a saját érdekében cselekszik, ha karácsonyi vásárlásai előtt pusztán összehasonlítás céljából megtekintü árúimat. — Selyem-kelme és mosó maradékok rendkívül olcsó árakban kerülnek eladásra.

jelentkezőkkel közösen állapítanak meg.) E tanfolyamon résztvehetnek kőműves s ácssegédek, valamint építész-rajzoló is.

A tanfolyamokra beiratkozni lehet az áll. felső ipariskola igazgatóságánál naponként d. e. 11—12-ig, d. u. 5—6-ig s vasárnap d. e. 9—11 óra között, mely alkalommal a segédek munkakönyvvél, vagy bizonyítvánnyal tartoznak igazolni, hogy kinél és mily szakmában dolgoznak. A tanfolyamok látogatói hetenkint 50 fillért fizetnek, mely összeg a hallgatók taneszközeinek beszerzésére s a szorgalmasak jutalmazására fordítatik. A teljesen szegények e díj fizetése alól felmentést is nyerhetnek. Beiratkozni december 1-éig lehet.

— Bizottsági tagválasztások. A kassai bizottsági tagválasztások dolgában tegnap este a lőcsei házban bizalmas természetű értekezlet volt, amelyen a kikiáltott jelöltek is részt vettek. Megállapodtak az egyes jelöltek kerületi beosztásáról, továbbá megcsinálták a bizalmi férfiak bizottságát is, akik a korteskedést viszik. A jelöltek beosztását csak akkor teszik közzé, ha a városi közgyűlés a választások napját már megállapította.

— A város részvényeket ki-nál! Éder Ódön, a közgyűlés felhatalmazása alapján közzé teszi, hogy a város tulajdonát képező kassai takarékpénztári részvényeknek önköltségi áron való eladásával a Magyar Általános Hitelbank kassai fiókját megbizta. A részvények önköltségi ára 305 korona, ehhez számítandó a vétel napjáig 300 korona után járó és a város által felvett lombardkölcson után fizetendő mindenkori kamattételnek megfelelő kamat.

— A kassai orvosmozgalom. Tegnap este a kassai orvosszövetség végrehajtó bizottsága Wandracsek Jenő dr. tiszti orvos elnöke alatt ülést tartott, amelyen a kassai munkásbiztosító pénztárral szemben kivívott eredmények részleteiről tanácskoztak.

— Az első hó. Kassán ma délelőtt megeredt a hó. A hulló pihék estére fehér lepellel borították be a várost.

— A vakasszony öngyilkossága. Két esztendeje, hogy özv. Bálintné, Travnik Mária elvesztette szemévilágát. A 67 éves vaknő azóta teljesen munkaképtelenné vált s az irgalmas szívű emberek alamizsnájára szorított. A koldus kenyér nagyon keserves kenyér. Többet éhezett ez a szerencsétlen asszony, mint evett. Már attól kezdve, hogy megvakult elhatározta, hogy végére jár nyomorúságának. Két év óta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, de csak ma reggel tudta végrehajtani. Valahonnan karbolsavat szerzett, azt felázta egy pohár vízben s ma megitta. Nyisponszky-féle Kakas-utcai korcsmába huzódott be s ott várta a bekövetkező halált. A korcsmáros úgy fél 9 óra tájt, a rettentő fájdalmak között nyöszörgő asszonyra figyelmes lett s a mentőkért telefonált. A vak asszony könyörgött a rendőrségnek és az előhívott orvosnak, hogy hagyják meghalni. Bevalotta, hogy mérget ivott s azt is, hogy régóta készül a halálra. Az öngyilkos asszonyt a kórházba szállították.

— Egy nevezetes találmány. Mig itthon a legteljesebb eredménytelenséggel cikkezünk, gyülesezünk, ankétezzük, hogy miképpen oldhatnánk meg a fűtőszert immár elviselhetetlen drágaságának fontos kérdését, addig odaát, Romániában, már nagyon közel jutottak a kérdés végleges megoldá-

sához. Ugyanis, mint Bukarestből jelentik, a román hadsereg egyik kapitánya, Castanu, néhány barátja és ismerőse, ugyszintén néhány meghívott újságíró előtt a napokban egy fűtő-apparátust mutatott be, amely a méregdrága fával és szénrel való fűtést helyettesíti és amely — beválás esetén — a fát és szenet, mint fűtőszert, teljesen kiszorítja és megsemmisíti. A Castanu kapitány által bemutatott fűtőkészülék legfontosabb tartozéka egy folyadék, amely a hőt szolgáltatja, még pedig olyan hőt, amely két és félszerre nagyobb a faénál. Az apparátusban a fentalaló vendégei előtt 25 percig fűtött, amely idő alatt a hőanyagból 250 gramm mennyiségű fogyott el. Ha már most tekintetbe vesszük, hogy ebből a nagyjelentőségű anyagból egy kilogramm négy centimesbe (négy fillér) kerül, mindjárt láthatjuk, hogy az ezzel való fűtés megesen olcsó, mert majdnem egy félórás fűtés — amely hozzá még ötszörre kiadósabb a fával való fűtésnél — mindössze potom egy fillérbe kerül. A találmány valósággal elragadta a meghívott vendégeket, akik nagyban ünnepelték a fentalaló kapitányt. Most már csak az a kérdés, hogy ez a találmány bevál-e a gyakorlati életben is, úgy mint a próbán?

— Az egygyermek rendszer ellen. A veszprémi székeskáptalan példaadó intézkedéséről tudósítják lapunkat. A káptalan ugyanis azonkívül, hogy gazdasági munkásainak fölemelte készpénzben és természetben való díjazását és hogy az öt évnél régebben szolgáló cselédek között jutalmul évenként nyolcezer koronát rendelt, az egygyermekrendszer ellen is hathatósan gondoskodott. Újévtől kezdve ugyanis azoknak a családos cselédeknek, akiknek kettőnél több gyermekük van, gyermektartási pótlékot ad. A harmadik gyermek után évi 10, a negyedik után 20, az ötödik után 30 koronát kapnak a gyermekek tizenharmadik életévéig. Azonkívül minden gyermek születése alkalmával 15 korona segítségével részesíti a szülőket. A káptalan tizenegy gazdaságában ez idő szerint 347 fiu- és 336 leánygyermek van 1—12 éves korban.

— Rendkívüli érdeklődés mutatkozik már is a „Budapest” jubileumi diszalbuma iránt. A „Budapest”, amely a többségben levő függetlenségi és 48-as párt hivatalos lapja, nagy és ritka jubileum előtt áll. November 15-én volt éppen harminc esztendeje annak, hogy a „Budapest” nemzeti és kulturális nagy hivatásának útján megindult. 1877. november 15-én jelent meg a „Budapest” első száma és e naptól fogva szakadatlanul egy cél, egy eszme, egy törekvés szolgálatában áll, amely cél, eszme és törekvés: Magyarország önállósága és függetlensége. Méltán jubilál a „Budapest”, melyet a halhatatlan nagy Kossuth Lajos annak idején elvei egyetlen hű letéteményesének vallott, fia pedig, aki a nemzetnek ma vezére is büszkesége, hazatérte óta politikájában irányított. A „Budapest” jubileumi ünnepét, olvasói előtt az által is emlékeztetéssé és kedvessé fogja tenni, hogy olyan karácsonyi ajándékot ad előfizetőinek, amely páratlanul áll a magyar sajtóban. Ez a „Budapest” jubileumi diszalbuma lesz, mely „Harminc év” címmel, művészi díszkötésben, 20 iven, képben és szövegben mondja el a lap harminc éves történetét. Irni fognak abba politikai, társadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb alakjai, a „Budapest” volt és jelenlegi munkatársai úgy, hogy az szellemi tartalmával és remek illusztrációival is minden eddig megjelent hasonló munkát messze felül fog mulni. A könyv minden háznak díszre lesz és bolti ára husz korona. A jubileumi albumot újonnan belépő előfizetők is megkapják, ha most legalább egy negyedévre 6 koronával előfizetnek. A „Budapest” előfizetési árai: Egész évre 24.—K., fél évre 12.—K., negyedévre 6.—K., egy óra 2.—K., Mutatványszámokat kívánatra bárkinek szívesen küld a „Budapest” kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 8.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 80. sz.

Színház, művészet.

Az olasz operaművészek első fellépte. Szombat este lépnek fel először az olasz opera énekművészek a kassai Nemzeti Színház színpadán. Kétszeresen érdekes ez az előadás: megismerjük az olasz énekművészek egyik kiváló társaságát, továbbá alkalmunk nyílik végigélni Verdi egyik legszebb dalművét a Rigolettót, melyet még Kassán nem játszottak. A Rigolettó meséje nagyon érdekes, zenéje pedig Verdi, a babéros olasz zeneköltő egyik remekműve. Az olasz operák egyébként is dallamosságukkal hódítanak s ebből a fajtából Rigolettó messzire kimagaslik. A „la donna mobile” kezdetű gyönyörű dala világszerte ismert s alig van nótás ember, aki nem ismerné az „asszony ingatag” kezdetű magyar fordításban például ez az óriási népszerűsége emelkedett dalt. Ez az ária egyébként fénypontja az operának, habár a többi dalok sem maradnak ennek mögötte. Az első olasz opera szereposztása a következő: Mantua hercege: Rossi Amadó; Rigolettó, a herceg udvari bolondja: Pastorelli Vincenzó; Gilda, ennek leánya: Frezzi Mária; Sparafucile, brávo: Natili Antonió; Magdaléna, nővére: Parisotto Sofia.

Nincs elvámolni valója? Henne-gium és Weber ilyen című rendkívül mulatságos bohózata, szombaton az opera előadás után fél 10 órai kezdettel kerül színre a Schalkház-szálló nagyeremben, a következő szereposztás mellett: De Trivelin Róbert: Rác Ede; Daupon: Doktor; Daupome: Gerő; Paulette: Etsy; Lise: Major; La Baule: Szénássy; Frontignac: Faragó; Zeré: Fái Flóra; Causan: Magyar; Des Barbette: Nagy; Kis arany érem: Pápai.

Hírneves művészek Kassán. Vitéz A. kassai könyvkereskedő, aki minden esztendőben a leghíresebb művészekből rendez néhány hangverseny estét Kassán, ez idén már két világhírű művészt szerződtetett Kassára. Kocián János hegedűvirtuóz az egyik, aki e hó vége felé tart hangversenyt Kassán. Ez a hangverseny érdekes már azért is, mert Kociánnal, Seocik tanár harmadik híres tanítványa fogja produkálni művészetét a kassai közönség előtt. Kubelik, Ondricsek és Kocián körülbelül egy időben tanulták ördögös, nagy technikai művészetüket a híres prágai profszornál. Kubelik, aki azóta milliókat szerzett, bizonyára ma még tökéletesebben kezeli a vonót s így speciálisánál fogva immár versenyen felül áll. De ami akkor Kubeliknél hiányzott, a melegség és csupa szív játék, az Kocián-nak technikája mellett egyik legnagyobb erénye. Kocián vakító technikája szintén nem ismer nehézséget. Búbajos, lágy muzsikája éppen úgy, mint Paganini szenvedélyes zenéjében, eléri a tökéletességnek legmagasabb fokát. Még mikor dr. Hans Richter híres zenekarában mint szólista működött, az elismerés legmelegebb hangján irtak róla a zene hívatott kritikusai. Azóta bejárta már Európa és Amerika legnagyobb hangverseny-termeit. Ahol fellépett, hegedűjének mámorító hangjai urrá lettek a megigézett tömeg felett. Beszéli, hogy Mascagni, a Cavalleria Rusticana híres szerzője sírva hallgatta végig; Chicago hölgyei pedig rózsákkal borították a művész útját. Svárdström Valborg, a világhírű svéd énekművész, a másik, akit a közel jövőben élvezhetünk. Vitéz nagy áldozatok árán szerződtette Kassára a világ ez idő szerinti első énekművésznőjét, aki a fővárosban november hó 27-én tartja hangversenyét. A művész a vidéki városok közül csupán Kassán fog énekelni.

II. RÁKÓCZI FERENC Iovasszobor sorsjátéka.

Főnyeremény 40.000 korona

II. nyeremény 10.000 „

III. nyeremény 6.000 „

IV. nyeremény 5.000 „

4 1000 koronás nyeremény

5 500 „ „

10 300 „ „

20 100 „ „

40 50 „ „

200 20 „ „

500 10 „ „

Összes nyeremények értéke :

90.000 korona.

Huzás 1908. márc. 15.

Egy sorsjegy 1 korona.

Főelárusító :
Kassai Jelzálogbank.

Kapható :
minden dohánytőzsdében.

Kiadó: **Murányi József.**

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket kamatoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek

és visszafizetési módzatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtalanul vált be. — **Felvilágosítások készséggel adatnak.**

KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FŐ-UTCA 4. SZÁM.

Elfogad **BETÉTEKET** takarékkönyvecskére vagy folyó-
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznem-
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kül-
o o földi piacra is közvetít. o o

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek

- Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR **KORONA SÖR** **SOTÉT BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb fevilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA